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Ata da l1a Sessão Ordinária, do 20
período da 3a Sessão Legislativa, da
8a Legislatura da Câmara Municipal
de Eldorado do Carajás, Estado do
Pará.

Aos seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário An-
tônio Almeida Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às nove horas, sob a Pre.
sidência do Vereador Edson de Deus Vieira - MDB, secretariado pelos Josemir Lima
- PSD e Vaniele Barbosa - PODEMOS, foi feito a chamada dos Vereadores pelo 20

Secretário, constando-se quórum legal, com a presença dos Vereadores: Antônio da
Bamerindus - PDT, Haroldinho da 17 - PL José Almeida-PSB, Maiza do Adãozão -
PODEMOS, Dr. Jackson Vieira - PSD, Paulinha da Saúde - MDB, Júnior do Gravatá -
PSD, Leno da Peruana - PTB, ausentes: Cristiley Fernandes - MDB e Luciano do Re
al-MDB. O Presidente iniciou os trabalhos com a leitura de um texto bíblico o qual

encontra se em 1o Corínthians 13: 1-3. Em continuidade o sr. Presidente solicita a
todos a ficarem de pé para ouvir o hino do município. Após o primeiro secretário,
procedeu com a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, durante a discussão o
ver. Josemir Lima, solicitou uma correção em sua fala, onde menciona que a Vila
Peruana tem 20 anos e não 28 anos como foi mencionado, terminada a discussão a

mesma foi aprovada por todos. GRANDE EXPEDIENTE: Haroldinho da 17 - PL, não
fez uso da tribuna, mas fez uso da palavra e começou dizendo que os trabalhos no
Distrito 17 de abril começaÍam a acontecer. Comentou sobre o evento de comeme
ração aos 28 anos do Distrito 17 de abril, que acontecerá nos dias 10 e 11. lnformou
que haverá entrega de tÍtulos de terra, Íruto de uma parceÍia com o INCRA. Parabeni-
zou a todos que estão contribuindo para que o evento de comemoração possa ocor-
rer e finalizou agradecendo o apoio da Prefeita. Antônio da Bamerindus - PDT, não
fez uso da tribuna, mas fez uso da palavra e iniciou agradecendo ao Executivo por
mais uma ponte que foi concluída na vicinal Angico. Em seguida, agÍadeceu ao De
putado Estadual Chamonzinho por trazer o lnstituto Mlguel Chamon, que esteve aqui
durante 3 dias e levou diversos atendimentos sociais para nossos munÍcipes. Finali-
zou informando que em breve haverá novidades, fruto de parceria com o Governo do
Estado. Dr. Jackson Vieira - PSD, iniciou seu discurso comentando sobre uma ouvi-
doria que foi protocolada no Tribunal de Contas dos Municípios do Estado do Pará -
TCM-PA em seu desfavor e reforça que tal ouvidoria foi arquivada pelo TCM-PA, por
não encontrarem nada de irregular, e parabenizou a atuação do Tribunal pela sua
decisão. lnformou que após a sua denúncia apresentada em plenário, algumas Se
cretarias Municipais começaram a fazer obras e, caso a comissão não inicie os tra-
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balhos investigativos, possivelmente haverá supostas justificativas da compra de
materiais de construção. Em seguida, fez uma lndicação Escrita para a SEMUDE,

solicitando a remoção de árvores na praça da lgreja Católica devido às quedas das
árvores que caíram recentemente. Comentou sobre o acesso à tribuna concedido a

um Cidadão Eldoradense, que levantou um ponto sobre o transporte público escolar
em nosso município e sobre a precariedade dos transportes que fazem o translado
dos alunos da nossa cidade. Dr. Jackson cobrou da Administração melhorias no
transporte público escolar e solicitou às comissões desta Casa que prestassem
atenção a este tema. JosemiÍ Lima - PSD, iniciou seu discurso trazendo um pouco
da história de sua vida e sobre o apoio que recebe de sua família. Comentou sobre
as falas do Cidadão Eldoradense que esteve aqui na semana passada. Reforçou que
já fez uma lndicação para que houvesse melhorias no transporte escolar na região
da Bamerindus e declarou que muitos tÍansportes precisam de melhorias e reparos
para que haja dignidade para os alunos que dependem do transporte público escolar.
Logo após, declarou que é um Vereador que se encontra na base do Governo por
acreditar que está no caminho certo e de mudança em favor do nosso município.
Comentou sobre sua trajetória nesta Câmara e sobre alguns embates que já ocorre-
ram em plenário, ressaltando que tais embates são apenas políticos e não pessoais.
Declarou que, neste momento, a Secretaria de Urbanismo está fazendo a remoção
de árvores na praça da lgreja Católica e finalizou seu discuÍso informando que, caso
os Vereadores queiram se juntar para fiscalizar o transporte público escolar, ele (Jo-

semir) estará à disposição. Vaniele Barbosa - PODEMOS, não fez uso da tribuna,
mas fez uso da palavra e iniciou comentando sobre a fala do Vereador JosemiÍ, que
declarou que houve uma reunião para tratar do transporte público escolar. Vaniele
rebateu dizendo que não participou de nenhuma reunião porque não foi chamado.
Declarou que se houver reunião para tratar do transporte escolar e ele (Vaniele) for
convidado, ele irá. Finalizou seu discurso declarando que o que é falado por ele (Va-
niele) aqui na Câmara, em frente às câmaras, é cumprido, ao contrário de outro Ve-
reador desta Casa. Paulinha da Saúde - MDB, iniciou seu discurso convidando a
comunidade eldoradense para participaÍ do evento que acontecerá no Distrito '17 de
abril, onde haverá atendimento proporcionado pela Prefeitura Popular para aquela
região. lnformou que haverá diversas outras atividades durante esse período. Agra-
deceu a todos os envolvidos para que esse evento possa ocorrer e agradeceu à Pre-
feita pelo grande apoio prestado nesse evento. Finalizou seu discurso agradecendo
à Administração pelos trabalhos executados em nossa cidade. Ordem do Dia: foram
retirados da pauta de votação os Projetos de Lei n.o 01912023, de autoria do Ver. Dr.

Jackson Vieira - PSD, dispõe sobre a proibição da prática de nepotismo no âmbito
do Poder Legislativo e Poder Executivo de Eldorado do Carajás, Estado do Pará e dá
outras providências. Bem como o Projeto de Lei no 2O12O23, de autoria do Ver. Dr.

Jackson Vieira - PSD, institui a política Municipal de Cuidado lntegral as Pessoas
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com Transtorno do Espectro Autista - TEA no Município de Eldorado do Carajás, Es-

tado do Pará e dá outras providências. Em razáo da falta de assinatura dos parece-
res do relator da CCJR. Que por motivo de força maior não pode participar da pre-

sente sessão. Em continuidade o Ver. Dr. Jackson Vieira, questionou, sobre a omis-
são da Mesa Diretora na formalização da Comissão processante para analisar a ne
tícia de crime que ele apresentou, atreves da CDOSP, na sessão do dia 23 do outu-
bro. Alegou que já fazem mais de três sessões e que até o momento não houve por
parte da mesa Diretora a criação daquela Comissão, por esse motivo o parlamentar
declarou que estaria oficiando ao Ministério Público pela omissão da Mesa, pois es-
tariam cometendo os crimes de prevaricação (art.319 do Código Penal), bem como
cometendo as infrações contidas no art. 30, l, ll, lV e lX, do Código de Ética e Decoro
Parlamentar. HoRÁRlo DAs LIDERANÇAS, foi concedido o uso da palavra somente
aos líderes partidários.
Como não havia mais nada a se trataÍ se o Sr. Presidente agradeceu a presença de
todos e declarou encerrado a presente Sessão. Para constar, lavrei a presente Ata
que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa Diretora. Plenário
da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 06 de novembro
de2023.
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